

外交部发言人：

部分遭尼日利亚扣押中国公民获释

新华社北京5月24日电(记者廖雷 张媛)外交部发言人洪磊24日在例行记者会上证实,已有约70名日前被尼日利亚移民部门扣留的中国公民获释。

洪磊是在回答记者相关提问时作出上述表示的。他介绍说,22日,近百名中国公民在尼日利亚移民部门清理非法居留和工作外国人的行动中,被扣。事发后,中国驻尼日利亚使馆、驻拉各斯总领馆高度重视,立即向尼方了解核实情况,派员进行

领事探视,并要求尼方依法公正妥善处理。

洪磊表示,对部分确实存在非法居留和工作情况并可能被依法遣返的中国公民,中国驻尼日利亚使馆将继续积极提供领事协助,维护

他们的人身安全、得到人道主义待遇等合法权益。

“中方将与尼方保持密切沟通,推动有关问题得到妥善解决。”洪磊说。

日美表示：

朝鲜不进行核试验就准备重启对话

新华社东京5月24日电(记者吴谷丰)日本外务省亚洲大洋洲局局长杉山晋辅24日在东京与来访的美国朝鲜政策特别代表格林·戴维斯举行会谈,双方就朝鲜半岛局势交换了意见。

据日本共同社报道,杉山和戴维斯在会谈中一致认为,如果朝鲜不采取包括进行核试验在内的挑衅行为,日美韩三国就准备与朝鲜重启对话。双方表示,朝鲜在实现无核化方面采取具体行动很重要,如果朝鲜采取挑衅行为,日美韩三国将严厉应对。

朝鲜外务省发言人22日曾发表声明谴责八国集团峰会宣言,称宣言内容是对朝鲜和平发射卫星和发展自卫核遏制力的侵犯,朝鲜绝

不允许此类侵犯其神圣主权的政治挑衅。

发言人说,朝鲜一开始就只是计划要发展用于其科技发展的和平性质的卫星,从来没有计划进行核试验,在美国以行动展示其放弃对朝敌视政策之前,对话大门无法打开。

八国集团峰会于19日在美国

马里兰州戴维营闭幕,八国领导人就欧债危机、伊朗核问题、叙利亚危机、朝鲜半岛核问题等议题发表《戴维营宣言》。宣言要求朝鲜履行国际义务,并以完全、可核实和不可逆转的方式放弃其所有核计划和弹道导弹计划,称若朝鲜采取更多挑衅行为,联合国安理会应对其采取措施。

伊朗核问题 巴格达会谈 延期一日

新华社巴格达5月24日电(记者张宁 王宏彬)伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国六国的新一轮核会谈23日在伊拉克首都巴格达举行。在进行了长达12个多小时的会谈后,与会各方代表同意将原定一天的会期延长至24日。

目前与会各方均未透露会谈详情。伊拉克政府23日发表的一份声明说:“各方均期盼围绕伊朗核问题展开的对话获得成功,这一成功将对整个地区产生积极影响。”

出席巴格达会谈的中方代表、外交部部长助理马朝旭对记者说,23日的会谈“有进展”。

伊朗与六国的最近一轮伊核问题谈判4月14日在伊斯坦布尔结束,双方均表示会谈积极且具建设性,同意5月23日在巴格达再度举行对话会。

美一艘核潜艇 发生火灾

据新华社电 美国新罕布什尔州当地电视台报道,停泊在朴次茅斯海军造船厂的美国海军迈阿密号核潜艇发生火灾。

火灾发生在北京时间昨晚,该船厂公共事务部专家加里·希尔德雷思称,起火部位系核潜艇的前舱。着火时黑烟弥漫,直到当地时间晚上7时30分,周边地区还可以看到烟雾,事故造成几名消防员受伤。报道称,潜艇起火时,这艘核潜艇的反应堆停止运转,没有受到影响。

澳矿业女富豪 成世界女首富

据新华社电 澳大利亚《每周商业评论》5月23日发布年度200人富豪榜预告,澳大利亚首富吉娜·莱因哈特超过沃尔玛女继承人克里斯蒂·沃尔顿,成为世界女首富。

矿业富豪莱因哈特个人财富为291.7亿澳元(284.8亿美元),首次超过沃尔玛。

《每周商业评论》富豪榜编辑安德鲁·希斯科特说,与外国投资、采矿量增加和铁矿石价格再次走高相关,莱因哈特的财富过去12个月几乎增加近两倍。

莱因哈特现年58岁,是澳大利亚已故矿业巨贾朗·汉考克的唯一女儿,继承了家族产业“汉考克探矿”。因财产纠纷,她多次面临诉讼,包括与自己的女儿。

欧元区做预案 防备希腊“退出”

新华社布鲁塞尔5月23日电 比利时副首相兼财政大臣范纳克尔23日暗示,欧元区国家正在为希腊退出欧元区做预案。这是欧元区国家高官首次公开承认正在为希腊“退出”做准备。

范纳克尔说:“我们必须坚持努力以避免希腊退出欧元区,但这并不意味着我们没有在为最坏的结果做准备。如果政府不为自己竭力避免发生的事情做预案,那是不负责任。”

随着希腊政局不确定性增加,希腊退出欧元区的风险成为欧盟领导人关注焦点。法国新总统奥朗德说:“法国希望希腊留在欧元区,但希腊也必须遵守自己的承诺。同时,欧元区必须显示出愿意向希腊提供支持”的意愿。”

美国大学校长 就孔子学院 致信美国国务院 表示抗议

本报综合消息 5月23日,美国最新设立孔子学院的威廉·玛丽大学校长 Talor Reveley 致信美国国务院,抗议近日签发的关于孔子学院的公告。他在信中表示担心公告会不可避免地影响到孔子学院对美国高等教育,乃至中美关系所做出的积极贡献。

近日,美国国务院签发公告,规定现有孔子学院必须申请美国“认证”,且禁止中方教师和志愿者在美国中小学的孔子学堂教学,这在美国大学校方引起了争议。

尽管孔子学院在威廉·玛丽大学仅成立一个月时间,但却有效增进了威廉·玛丽大学至东南佛吉尼亚地区对中国文化的了解,对中国语言与文化教学、研究、社区服务起到了正面积极的影响。

Talor Reveley 表示,国务院所公布的指导方针有一些内容将会严重影响学校在文化与教育交流方面所做出的努力。“希望国务院能本着合作精神与我们中方合作伙伴,共同寻求支持汉办工作的方法。”

(姜晓)

“性投诉”美特工 5年64起

据新华社电 美国参议院5月23日就特工处特工海外招妓丑闻开始首次听证。参议院国土安全和政府事务委员会主席约瑟夫·利伯曼说,过去5年,特工处特工因不当“性行为”招惹各类报告和投诉总计64起。

利伯曼说,这些不当“性行为”方式多种多样,包括电子邮件性骚扰、与外国人发生“不当性关系”、与人发生“非双方愿意的性关系”、造访与身份不符的场所。

利伯曼在讲话中质疑特工处特工的操守问题,认为频繁出现“涉性”投诉让人对特工处“文化”产生疑问。



欧盟首脑结束“晚餐会议”

5月24日凌晨,在比利时首都布鲁塞尔的欧盟总部,德国总理默克尔(中)在欧盟首脑“晚餐会议”结束后离开。

新华社发

协助中情局抓捕拉登被判叛国罪

巴基斯坦“通美”医生获刑33年

巴基斯坦外科医生阿夫里迪5月23日在白沙瓦一家法院获刑33年。法院认定他为美国中央情报局服务事实属实,叛国罪名成立。

巴基斯坦媒体报道,阿夫里迪曾在阿塔巴德镇假借接种疫苗为名,帮助中情局求证拉登下落。

假借接种疫苗

巴基斯坦开伯尔-普什图省一个陪审团当天认定,阿夫里迪投靠美国情报机构,犯下叛国罪,判处他33年监禁和32万卢比罚金。

阿夫里迪在开伯尔-普什图省为政府工作多年,系政府系统内一名外科医生。美国去年5月击毙拉登后,巴基斯坦发现阿夫里迪受雇于中情局,与另外17名医生在阿塔巴德镇调查拉登下落。

阿夫里迪在当地医疗系统中手握“小权”。在得到中情局指令后,他在阿塔巴德镇设立一个乙肝疫苗推广项目,表面上是挨家挨户接种疫苗,实际上是在中情局怀疑的住所内提取住户DNA样本。

法庭不许辩护

阿夫里迪所涉刑事指控包括攻击国家、阴谋或尝试对国家发动战争、故意隐藏对国家发动战争意图、侵犯国家主权。

庭审当天阿夫里迪没有出现,因为法庭没有给他辩护权。当地官员解释,在半自治的开伯尔-普什图省,法庭可以剥夺这类嫌疑人自我辩护或聘请律师的权利。但他可以不服判决,走上上诉程序。

然而德国媒体援引巴基斯坦官员的话报道,阿夫里迪案不可上诉。

巴美关系添堵

美国特种部队事先未通知巴基斯坦即擅自在巴基斯坦境内采取军事行动击毙拉登,使巴美关系遭受挫折,阿夫里迪获刑与此不无关联。

阿夫里迪被捕后,美国曾经游说巴基斯坦释放这名“帮助寻找全球头号通缉犯的人”。美国国防部长帕内塔证实阿夫里迪曾服务于中情局,但认为他“怎么也不算是背叛巴基斯坦”。

“他们对帮助打击恐怖主义的人采取这种行动,我认为真是一种错误。”帕内塔说,他相信巴基斯坦当局有人知晓拉登藏在巴基斯坦,因此美军在行动前没有知会。

但巴基斯坦官员回复帕内塔,与别国情报机构合作,仅这一条便已构成叛国行为。(据新华社电)